

Slovenská spoločnosť hygienikov Slovenskej lekárskej spoločnosti
Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky
Ústav hygieny Lekárskej fakulty Univerzity Komenského

PROGRAM

celoštátnej vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou

XII. DNI HYGIENY DETÍ A MLÁDEŽE



26. máj 2015

Lekárska fakulta UK, Sasinkova 4
Bratislava

Prehľad programu konferencie

UTOROK 26. 5. 2015

8.30 – 9.00	Registrácia účastníkov (vestibul posluchárne LFUK)
9.00	Otvorenie konferencie
9.00 – 12.30	Odborný program
12.30 – 14.00	Prestávka na obed
14.00 – 18.00	Odborný program

CME kredity – podujatie bude akreditovať SACCME

VEDECKÝ VÝBOR

doc. MUDr. Ľubica Argalášová, PhD., MPH
prof. MUDr. Kamila Bernasovská, CSc.
prof. MUDr. Lýdia Čisláková, CSc.
prof. MUDr. Erik Dorko, PhD.
doc. MUDr. Jana Hamade, PhD., MPH, MHA
prof. MUDr. Henrieta Hudečková, PhD., MPH
doc. MUDr. Jana Jurkovičová, CSc.
doc. MUDr. Kveta Rimárová, CSc., mim. prof.
prof. MUDr. Ivan Rovný, CSc.
prof. MUDr. Ľudmila Ševčíková, CSc.

ORGANIZAČNÝ VÝBOR

Predsedníčka: prof. MUDr. Ľudmila Ševčíková, CSc.

Členovia: doc. MUDr. Jana Hamade, PhD., MPH, MHA
MUDr. Hana Janechová
doc. MUDr. Jana Jurkovičová, CSc.
MUDr. Zuzana Štefániková, CSc.
MUDr. Jana Babjaková, PhD., MPH
RNDr. Katarína Hirošová
Mária Benková

PROGRAM

26. 5. 2015 (utorok)

9.00 – 12.30

OTVORENIE KONFERENCIE

Predsedajúci: Ľ. Ševčíková, J. Hamade

Príhovory

Ševčíková Ľ (Bratislava), prezidentka Slovenskej spoločnosti hygienikov SLS

Hamade J. (Bratislava), hlavná odborníčka HH SR pre odbor hygieny detí a mládeže

PRESTÁVKA

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: K. Hatiar, J. Hamade, V. Regecová

Klasifikácia hodnôt indexu telesnej hmotnosti u detí a adolescentov

Regecová V, Ševčíková Ľ, Hamade J, Janechová H (Bratislava)

Antropometrické meranie detí v okresoch Považská Bystrica a Púchov

Svobodová K, Beníková R (Považská Bystrica)

Antropometrické údaje pre navrhovanie a hodnotenie nábytku

Hatiar K, Cvičelová M (Trnava)

Validita metodických prístupov pri hodnotení stavby tela školských detí

Vondrová D, Krajčová D, Hirošová K, Samohýl M, Filová A, Ševčíková Ľ (Bratislava)

Variabilita kardiovaskulárnych rizikových faktorov u adolescentov

Hirošová K, Gerová Z, Samohýl M, Krajčová D, Vondrová D, Filová A, Argalášová Ľ, Ševčíková Ľ, Jurkovičová J (Bratislava)

Problematika prijatia neočkovaných detí do predškolského zariadenia

Matušková E, Nagyová K., Holbová J (Nové Zámky)

PRESTÁVKA

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE MLADEJ GENERÁCIE

Predsedajúci: K. Strmenská, K. Slotová, M. Mihalská

Rizikové faktory životného prostredia vo vzťahu k zdraviu detskej populácie
Slotová K (Banská Bystrica)

Kvantifikácia expozície hluku z osobných hudobných prehrávačov u vysokoškolákov

Filová A, Argalášová L, Jurkovičová J, Hirošová K, Samohýl M, Vondrová D, Krajčová D, Ševčíková L (Bratislava)

Pieskoviská, stále aktuálny rizikový faktor toxokarózy v súčasnosti
Mihalská E, Hamade J, Rovný I (Bratislava)

Zhodnotenie stavu pieskovísk v Trenčianskom kraji
Minárechová L, Kadáková L (Trenčín)

Aktuálna situácia v ubytovacích zariadeniach na území mesta Košice
Lešníková V (Košice)

Roztoče v stredoškolských a vysokoškolských ubytovacích zariadeniach v Slovenskej republike
Slotová K, Janešíková L, Lafférsová J (Banská Bystrica)

Kazuistiky – prípad „Kids academy“, prípad „Chrobáčiky“, prípad „Art academy“
Strmenská K (Košice)

12.30 – 14.00 P R E S T Á V K A – O B E D

14.00 – 18.00

AKTUÁLNE PROBLÉMY VÝŽIVY DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: A. Bérešová, D. Olosová, M. Imrišková

Zmeny stravovacích zvyklostí súboru detí SR so stúpajúcim vekom, vybrané ukazovatele stavu zdravia a hodnotenie expozície vybraných rizík spojených s konzumáciou jedál

Bérešová J (Rimavská Sobota)

Poznatky z výkonu štátneho zdravotného dozoru v zariadeniach školského stravovania

Olosová D, Balková E (Martin)

Problematika saturácie jódom a jodúria v súbore detí SR

Bérešová J, Béreš D, Trusková I (Rimavská Sobota, Bratislava)

Epidémia salmonelózy v zariadení školského stravovania ako dôsledok zanedbania hygienických požiadaviek

Nagyová S, Kološová A (Komárno)

Výživové zvyklosti a význam makro- a mikronutrientov vo výžive tehotnej ženy

Samohýl M, Hirošová K, Rams R, Vondrová D, Krajčová D, Filová A, Jurkovičová J (Bratislava)

P R E S T Á V K A

PSYCHOSOCIÁLNE FAKTORY A ZDRAVIE DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: M. Zenka, A. Gregušová, M. Podolinská

Vybrané rizikové faktory spôsobu života u 15-19 ročnej mládeže v projekte „Rešpekt pre zdravie“

Podolinská M, Gerová Z, Horváthová E (Bratislava)

Miera stresu vo vzťahu k vybraným osobnostným charakteristikám u školských detí

Krajčová D, Vondrová D, Hirošová K, Samohýl M, Filová A, Ježová D, Ševčíková L (Bratislava)

Implementace cílů projektu „Zdravá školka“ do předškolních zařízení a jeho význam/přínos pro podporu zdravého životního stylu dětí a rodičů

Krucká M (Trnava)

Skúsenosti z výkonu štátneho zdravotného dozoru v zariadeniach pre najmenej deti s celodennou starostlivosťou, ktoré sú prevádzkované prostredníctvom neziskových organizácií a obdobných právnych foriem

Gregušová A, Hupková A, Tináková K (Nitra)

Sledovanie trendu výskytu rizikových faktorov civilizacyjnych ochorení u klientov Poradne zdravia v RÚVZ so sídlom v Čadci

Zenka M, Grešáková J (Čadca)

POSTEROVÁ SEKCIA

Diskusia k posterom

Predsedaajúci: Ľ. Ševčíková, J. Jurkovičová

Referenčné hodnoty BMI pre deti a mládež v SR

Ševčíková Ľ, Regecová V, Hamade J, Janechová H, Argalášová Ľ, Jurkovičová J, Babjaková J, Štefániková Z, Krajčová D, Vondrová D (Bratislava)

Porovnanie životného štýlu žiakov vybraných základných škôl

Bušová A, Kačamriková M, Dorko E (Košice)

Sledovanie stravovacích návykov vo vybranej vekovej skupine žiakov základných škôl

Vlčejevová Z, Dvouletá A (Senica)

Školské zariadenia spoločného stravovania – súčasnosť. Školský mliečny program a program Školské ovocie v praxi

Imrišková M (Poprad)

Význam vitamínu D u detí

Janeková E, Babjaková J, Kánovicsová A, Argalášová Ľ (Bratislava)

Sledovanie denného režimu žiakov mestskej a vidieckej školy v rokoch 1999 a 2011 v okrese Galanta

Vančová M (Galanta)

Sledovanie ETS u tehotných žien v SR

Argalášová Ľ, Babjaková J, Kánovicsová A, Janeková E, Totka A, Ševčíková Ľ (Bratislava)

Prierezová dotazníková štúdia percepcie a praxe v oblasti očkovania proti HPV v populácii zdravotníckych pracovníkov

Rimárová K, Dorko E, Diabelková J, Stebnický M, Baková J, Ostrihoňová T, Uhrin T (Košice)

18.00 ZÁVER KONFERENCIE

POKYNY PRE PREDNÁŠAJÚCICH

Oficiálnymi rokovacími jazykmi sú slovenčina, čeština, angličtina.

Trvanie prednášky je limitované maximálne 10 minútami! (+ 5 min diskusia)

K dispozícii je dataprojektor (PowerPoint).

POKYNY PRE POSTEROVÚ SEKCIU

Postery v posterovej sekcii budú vyvesené 26. 5. 2015 od 9.00 do 18.00 h. Diskusia k posterom bude 26. 5. od 16.50 h

Rozmery posterov sú 85 cm (šírka) x 115 cm (výška).

Práce prezentované na konferencii budú publikované v Bulletinu HH SR **za predpokladu zaplatenia konferenčného poplatku a včasného odovzdania príspevku** podľa priložených pokynov.

Maximálny rozsah príspevku je 6 strán A4 vrátane grafov, tabuliek a literatúry.

Príspevky je možné odovzdať priamo na konferencii na CD nosiči, alebo najneskôr do 30. júna 2015 poslať e-mailom na adresu: jana.hamade@uvzsr.sk alebo hana.janechova@uvzsr.sk

POKYNY PRE AUTOROV PRÍSPEVKOV

(prednášok aj posterov) určených na publikovanie v *Bulletine HH SR*.

Príspevky musia byť pripravené na publikovanie vo forme vedeckej publikácie v programe Word a nie vo forme prezentácie (PowerPoint)!

A4 formát, neskrátená verzia (nie abstrakt), štandardné členenie (úvod, materiál a metódy, výsledky, diskusia, záver, literatúra – maximálne 20 citácií), strany nečíslovať

Úprava stránky: všetky okraje 2,5 cm; písmo Times New Roman (veľkosť: 12 bodov); riadkovanie 1; neformátovať

Hlavička: názov príspevku – kapitálky, tučné, centrovať, autori bez titulov, skratka krstného mena, priezvisko, pracoviská všetkých autorov

Tabuľky: na celú šírku stránky, čiary tenké, jednoduché, bunky netieňovať, nevyfarbovať, veľkosť písma 10 bodov, nadpis tabuľky je nad tabuľkou; tabuľky sú umiestnené a komentované v texte, číslovanie v texte súhlasí s číslovaním tabuliek

Obrázky, grafy a pod. môžu byť čiernobiele aj farebné, na **bielom** pozadí, pokiaľ je to možné vsadené do textu, vhodnej veľkosti (max. na šírku strany A4).

Obrázky je možné dodať aj samostatne – výlučne v programe **Excel** alebo

PowerPoint (nie pdf). Číslo a pomenovanie obrázku je umiestnené pod obrázkom (nie je súčasťou obrázku), veľkosť písma 10 bodov, počet obrázkov a číslovanie sa zhoduje s počtom a číslovaním v texte. Obrázky je možné výnimočne dodať aj vytlačené osobitne na papieri v čiernobielym reprodukovateľnom prevedení

Literatúru v texte uvádzať číslom v okrúhlych zátvorkách, na konci príspevku uviesť zoznam literatúry, veľkosť písma 10 bodov (citácie podľa štandardných medzinárodných pravidiel).

INFORMÁCIE PRE ÚČASTNÍKOV

Konferencia sa koná v posluchárni Lekárskej fakulty UK, Sasinkova 4, Bratislava

Registrácia účastníkov bude dňa 26. 5. 2015 od 8.30 h

Stravovanie: obedy sú zabezpečené v jedálni LF UK, Sasinkova 4 (podľa objednávky)

Konferenčný poplatok je povinný zaplatiť každý účastník konferencie:

- členovia SLS	20 €
- nečlenovia SLS	25 €
- interní doktorandi a VŠ študenti	10 €

Konferenčný poplatok zahŕňa: účasť na odbornom programe, konferenčné materiály, občerstvenie.

Spôsob platby:

- **bankovým prevodom (prípadne zloženkou)** na účet Slovenskej lekárskej spoločnosti, Cukrová 3, 813 22 Bratislava
Názov banky: Všeobecná úverová banka
IBAN: SK36 0200 0000 0000 0453 2012
BIC: SUBASKBX
Variabilný symbol (VS): 15 1134 020

Kópiu potvrdenia o platbe je potrebné predložiť pri registrácii. Účastník, ktorý sa nebude vedieť preukázať dokladom o zaplatení konferenčného poplatku, zaplatí plný poplatok na mieste a v prípade duplicitnej platby sa mu na základe požiadania poplatok späťne vráti.

- **priamo pri registrácii** (v prípade tejto alternatívy sa konferenčný poplatok pre účastníkov zo SR **zvyšuje o 5,- €**; pre účastníkov zo zahraničia bez zvýšenia poplatku).